
若草園に通ってみてどうだったでしょうか？

　１．子どもさんに成長、変化は見られたでしょうか。

箕輪町子ども発達支援施設「若草園」アンケート

〔 成長が見られた：９ ・ 成長は感じられなかった：０ ・ わからない：１ 〕

成長が見られたこと、変わらなかったことなどご記入ください。

○大人がたくさんいる環境で過ごすことで、会話を聞いて自然と発語の種類が増えてきました。

○家では怖がっていたトイレも若草園では先生やお友だちが一緒に座ったりすることで座れるようになっ

た。

○理解力、コミュニケーション能力が向上した。

○日常生活動作が自らできるようになった。

○体力が向上した。

○通う前はとても口数が少なく、たまに歌かな？というのを口ずさむ程度でしたが、今はまだわからない言

葉（？）を言いながら家をちょろちょろするようになり、テレビの歌が流れると一緒に歌っているのがよく

わかるようになりました。

○特に若草園で食べられるものが増えた。

○着替えやトイレなど身の回りのことなど家で自発的にやることが増えない。

○この1年は本当にたくさんの成長を感じられました。その中でもお友だちと遊べるようになったことがと

ても嬉しかったです。

○挨拶をするようになったり、帽子がかぶれるようになったり、日々の生活の中で大切なことを覚えてやっ

てくれるようになりました。

○ことばが増えました。

○友だちの名前を呼ぶようになりました。

○友だちと遊ぼうとするようになりました。

○歌、積み木、お絵かきなど興味を持ってできる遊びの幅が広がった。

○指先を使うシール貼りができるようになった。

○友だちが近づいてきても怒る回数が減ってきた。

○親から離れて遊ぶことができるようになってきた。

○ことばや動きが出てきた。

○以前よりも笑ったり、音が鳴るおもちゃに反応して遊べるようになった。

○感情の表現がわかりやすくなった。

○親以外の人との関わりが増えて子どもの視野が広がっていると思う。

○本を一冊ちゃんと椅子に座って聞けるようになりました。などいろいろあります。
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成長は感じられなかった
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　２．園に通うことで保護者の皆さんの通う前の目的は達成されたでしょうか。

〔 達成された：０ ・ 概ね達成された：６ 

・ あまり達成されなかった：０ ・ 未達成：２ ・ わからない：２ 〕 

　３．上記の２つの項目で達成するため、子どもが成長するために園として取り組んで欲しい
　　ことをご記入ください。

成長が見られたこと、変わらなかったことなどご記入ください。

○保育園に慣れて欲しいという目的は達成されました。

○おむつを卒業したい、トイレに行けるようになって欲しいについては少しずつですが進歩しています。

○理解力、コミュニケーション能力が向上した。

○日常生活動作が自らできるようになった。

○体力が向上した。

○まだ達成はされていないかなと思っていますが、通うことで子どもがとても成長し、変化していっている

ことは強く感じています。あのタイミングで通うことができて本当に良かったと思っています。

○親と子の間でのコミュニケーションが取れない。

○母子分離ができたことで子どもも多くの部分で成長できたし、親も一人の時間が持てたことで精神的にも

余裕ができた。

○ことばが増えました。

○友だちの名前を呼ぶようになりました。

○友だちと遊ぼうとするようになりました。

○身体の動きの方は現在も頑張っているところです。

○遊びから朝の会など場面の切り替えや順番を待つなど我慢がまだできない。

○達成という言い方をされるとわかりませんが、少なからず成長を感じれています。

○心地いいなあ、楽しいなと思えることが目的でしたが、（そういった場面を）すごく感じることが多く、

気持ちよさそうに眠ったり声を出してご機嫌なときとかなど

○言葉は出ないが、発語が増えたり成長できていると思う。

○今までの通り、根気よく繰り返し子どもと向き合って支えて頂けたら良いと思う。

○わからない。

○療育相談や外部の病院などで受けたPT・ST・OTなどのアドバイスを先生方と共有できればいいなと

思っています。

○運動あそびを増やして欲しいです。（みんなで同じ遊びをすると動いてくれることが多いけど、朝など自

由に遊ばせると、なかなか動かないことが多いため）

○どのように声がけをすれば切り替えができたり、待ったりすることができるようになるのか。

○今の現状のままで十分です。

○療育相談の日にちを増やせれば月1回を月数回にして欲しい。
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４．療育の内容についてはどうでしたか？

　③園の活動に取り入れてほしい、充実してほしい内容、支援、活動がありましたらご意見を
　 お聞かせください。

　①自由あそび、朝の会（設定保育体験）,課題あそび（指先･指示理解･全身運動）,パカパカ塾
　（乗馬や動物のふれあいから情緒面の促し）などの行事についてご意見をお聞かせください。

　②療育相談（言語聴覚相談、心理発達相談、言語･発達相談、理学療法相談、作業療法個別
　 ･集団）について改善してほしい点、今後の相談体制について望むことがありましたらご記入
　ください。

○朝の会や課題、おもちゃの場所など、目で見て理解できるように工夫されていて良いと思います。

○家では体験できないこともやらせてもらえるのでとてもありがたく思っています。

○充分に取り入れられている。

○子どもが楽しみながらできているのが良いと思う。

○リトミックや朝の課題が子どもにはとっても楽しいらしく、ニコニコしながら参加できたかなと思いま

す。

○パカパカ塾は普段ふれることがないであろう、馬やポニーとのふれあいができ、子どもにとっての良い経

験になっているなと感じています。

○単独通園になってからあまり参加できていないのですが、様々な目的で取り組んでくださって感謝してい

ます。

○パカパカ塾では馬に乗れるようになって嬉しかったです。

○パカパカ塾は1回しか行けませんでしたが、とても良い体験だったと思います。

○遊びの幅が広がって、出来るようになったことが増え本人も楽しそうにしている。

○集団行動も学べ、個人に合わせて対応もしてくださり、いいバランスで取り組めるなあと思いました。

○パカパカ塾のお陰で成長した部分もあり良かったです。

○朝の会は一人一人名前を呼んでタンバリンにタッチしていくのがすごく好きです。

○行事ではなかなか体験できないことをさせて頂けたりできてとても良かった。

○子どもが楽しくのびのびできるような内容になっていて、毎回楽しんでいる姿を見れて親もうれしく安心

もできる。

○特にはないです。

○いろいろな専門家の先生方から話しが聞けるのでありがたいです。

○家での遊び方だったり、子どもに対しての対応の仕方を教えていただけるので助かっています。

○言語聴覚の先生の話で（子どもに対しての）見方が変わった点も多かったので引き続き相談させていただ

きたい。

○とても助かっていますし、機会があればもっと受けたいです。そこで受けたアドバイスをもっと活かした

いと思っていて「こういうことを今、頑張っています」みたいなのを園に貼り出して他のお母さんにも見え

るようにしてもいいのかも、と思っています。

○回数が増えたらいいなと思います。

○他の保護者の方と話すことが増えると良いなと思いました。園自体は満足です。

○できれば回数を増やして欲しい。

○お話し（本読み）を聞くのが本人が好きなようなので可能であれば、絵本の読み聞かせだけでなく紙芝居

でも面白いかと思いますが、子どもたちの反応がどうかな？

○コロナの中でできることを考えてくださって感謝していますが、やっぱり運動会や夏祭りみたいな親も参

加できる行事がなくなったので寂しいです。

○可能かどうかはわかりませんが、子ども同士が関わって遊ぶ時間がもう少し増えたらいいと思います。

○語らいの会を月１から月２～３回に増やして欲しいです。母の気持ちのフォローや精神的な面でもプラス

になると思いました。



５．上記以外で、何か気づいたことがあったらご記入ください

◇◆　若草園より

ご協力ありがとうございました。

○ないです。若草園の職員の方々が子どもに対して上手に対応してくださり、とても良い環境に入れている

と思っています。

○職員の入れ替わりが多い。担当する期間ももう少し長くしていただけたらありがたいです。

○朝の検温が非接触型になったのは時間短縮になってとてもありがたいです。

○日中の過ごし方などを帰るときに教えてもらえるととても嬉しいです。「今日は○○をしましたよ！」的

な返しがあると嬉しいです。

○可能なら写真をデータでほしいです。

○特にないです。

○保護者向けの事業所評価以外に、こちらの施設運営、活動内容等についてのアンケートにも回答していた

だきありがとうございました。多くの意見をいただき、好評だった活動は内容を精査しながらより充実さ

せ、反省すべき点、改善すべき点などは次年度利用される方のために少しでも底上げができるように努力し

ていきます。

○アンケート結果から療育相談についての記述が少なかった点については、ある意味、良くも悪くも反省す

る相談であったのかと考えています。新型コロナの拡大等で外からの専門相談が急遽中止となったり、所用

で欠席されることもありましたので、次年度以降は確実に相談機会が確保できるように人材発掘にも力を注

いでいきたいと思います。

次年度も少しでも利用された保護者の方にとって子どもさんの成長が認められるような、そして保護者の皆

さんが子育てが楽しく、安心して子育てをできるような施設、事業所として運営をしていきますので、今後

もよろしくお願いします。


